

Thunská továrna na porcelán, n. p., Dalovice

(1904) 1946–1958 (1963)

Inventář

EL NAD č.: 11037

AP č.: 695

Marie Berkovcová

Klášter 2015

Obsah

Úvod:

I. Vývoj původce archiválií	4
II. Vývoj a dějiny archivního fondu	8
III. Archivní charakteristika archivního fondu	10
IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu	13
V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky	14
Seznam použitých pramenů a literatury	15

Přílohy:

Příloha č. 1: Seznam použitých zkratk	16
Příloha č. 2: Vývoj organizace národního podniku Thunská továrna na porcelán	18

Inventární seznam

I. Vedení a správa podniku

1. Organizace a řízení	22
2. Právní a majetkové záležitosti	24
3. Kontrolní činnost	26
4. Hospodářská správa	27

II. Zaměstnanecké záležitosti

5. Kádrová a personální agenda	28
6. Péče o pracující, BOZP	30
7. Iniciativa pracujících	31
8. Učňovská agenda	31

III. Ekonomika

9. Plánování a výkaznictví	32
10. Investice	34
11. Tvorba mezd a cen	38
12. Účetnictví	39

IV. Obchod 40

V. Výroba 41

VI. Soudobá dokumentace 42

Rejstříky:

Rejstřík zeměpisný	44
Rejstřík věcný	45

Úvod

I. Vývoj původce archiválií fondu

Thunská továrna na porcelán, národní podnik, se sídlem v Klášterci nad Ohří (dále jen n. p. Thunská) byla zřízena vyhláškou ministra průmyslu č. 1006 ze dne 7. března 1946 s účinností od 1. ledna 1946 (Úřední list republiky Československé ze dne 11. dubna 1946, díl I, částka 63). Národní podnik byl vytvořen sloučením šesti konfiskovaných majetkových podstat původně německých firem znárodněných zestátněním.¹

Podnikovým ředitelem n. p. Thunská se stal JUDr. Arnošt Klauber a jeho náměstkem Jan Löwenstein, bývalý spolumajitel závodu PULS-Ostrov. Podnikové ředitelství mělo podle úřední vyhlášky stanovené sídlo v Klášterci nad Ohří. Vzhledem k tomu, že toto místo leželo excentricky mimo obvod většiny závodů, byly zvoleny za sídlo podnikového ředitelství Karlovy Vary, Sadová 40, kde byla zřízena oddělení: prezidium (sekretariát ředitele), nákupní, prodejní, osobní oddělení a účtárna. Národní podnik byl podřízen Československým keramickým závodům, národnímu podniku, Praha jako ústřednímu orgánu pro průmysl stavebních hmot a keramiky. Předmětem podnikání byla výroba a úprava zboží z porcelánu a jiných keramických hmot, nabývání a odbyt tohoto zboží a výroba keramických obtisků. V červnu 1946 činil celkový počet zaměstnanců všech závodů n. p. Thunská 1292 dělníků a 113 úředníků (Kláštevec nad Ohří 392 dělníků, 47 úředníků; Lesov 295 dělníků, 28 úředníků; Jakubov 279 dělníků, 5 úředníků; Ostrov 185 dělníků, 22 úředníků; Kysibl 141 dělníků, 11 úředníků). Národní podnik během své existence prodělal řadu reorganizací, kdy se často měnil počet závodů do něj začleněných (chronologický přehled jednotlivých reorganizací včetně příslušných legislativních norem je uveden v příloze č. 2).

Organizace a struktura n. p. Thunská nebyla od samého ustavení národního podniku dobrým koncepčním řešením, neboť byl utvořen podnik slučující nejzaostalejší závody, vesměs ve špatném finančním stavu, se špatným strojním vybavením a vysokými výrobními náklady. Tento podnik byl hospodářsky nejslabším národním podnikem užitkového porcelánu. Výroba ve stávajících závodech byla investičně zanedbávána po celou řadu předchozích let, výrobní zařízení bylo poničeno nejen nedostatkem obnovy a modernizace, ale také po dobu války násilnými zásahy do původní struktury výrobních programů.

¹ *Thunská továrna na porcelán* se sídlem v Klášterci nad Ohří; *Ostrovská továrna na porcelán Josef Pfeiffer* se sídlem v Ostrově u Karlových Varů; *Jakubovská továrna na porcelán Theodor Menzl* se sídlem v Jakubově-Vojkovicích; *Kysibelská továrna na porcelán Jan Schuldes* se sídlem v Kysibelu; *Concordia, továrna na porcelán* se sídlem v Lesově; *Společnost pro těžbu keramických surovin, bří Löwové*, se sídlem v Lesově.

Na ochromení výroby se rovněž podílely značné škody způsobené požáry továren na konci války (Kláštorec nad Ohří, Concordia Lesov), nesolidnost a neodbornost řízení výroby národními správci jednotlivých firem po konfiskaci a v neposlední řadě i nedostatek uhlí vlivem uhelné kalamity, což způsobilo omezení pracovní doby a v několika případech i zastavení provozu. Zhoubně na kvalitu výrobků rovněž působila neodborně prováděná odkrývková práce domácích nalezišť křemene, živce, kaolinu a dalších surovin. Tak to popsala nová ředitelka n. p. Thunská generálnímu řediteli Československých keramických závodů, n. p., Praha v situační zprávě z roku 1946, kde konstatuje, že výroba hodně poklesla z důvodu nedostatku surovin, převážně sádry a papíru, které bylo nutno řešit dovozem ze zahraničí, a to dodávkou sádry ze Švýcarska a Kypru a papíru z Anglie. Dalším důvodem pak byla hlavně ztráta pracovních sil vlivem odsunu dělníků německé národnosti. Nábor českých pracovníků byl pomalý, přestože byl prováděn v novinách i v rozhlase. Jedním z důvodů nízkého zájmu o práci v porcelánce byla bytová otázka (nezájem zaměstnanců ovlivňovala vzdálenost závodů od jejich bydlišť). Tyto neutěšené podmínky bydlení byly postupně řešeny adaptací starých domů a bytů po odsunutých obyvatelích německé národnosti. Vysoké procento zameškaných hodin bylo zaviněno i nedostatkem lékařů v blízkosti závodů. Ani nábor dorostu neměl velký úspěch, neboť zaučení bylo náročné a zdlouhavé, a proto si mládež raději vybírala jiné obory, u kterých po poměrně krátké zaučovací době měla šanci na lepší výdělky. Týdenní mzda ve výrobě porcelánu činila 450 korun, což živnostníci snadno přeplatili. Přesto byly ještě před rokem 1948 založeny učňovské školy v Klášterci nad Ohří a v Ostrově.

Aby tyto potíže urychleně překonal, rozhodl se ředitelka n. p. Thunská JUDr. Arnošt Klauber v první řadě zcentralizovat veškeré finance jednotlivých závodů a také veškerý tuzemský i zahraniční prodej závodů. Stagnace na tuzemském trhu a nepřipravenost na výrobu exportního zboží způsobila, že hned v prvních měsících své existence požadoval národní podnik bankovní úvěr.

V roce 1948 byl průmysl užitkového porcelánu soustředěn do čtyř národních podniků s 20 závody:

1. První česká továrna na porcelán, národní podnik (6 závodů)
2. Slavkovský porcelán, národní podnik (4 závody)
3. Bohemia, české továrny na porcelán, národní podnik (4 závody)
4. Thunská továrna na porcelán, národní podnik (6 závodů)

Na základě nařízení ministerstva zahraničního obchodu a ministerstva vnitřního obchodu byla oddělena zahraniční i tuzemská distribuce výrobků těchto čtyř národních podniků a od 1. září 1948 organizována pro zahraniční obchod

v Československé keramice, a. s., PORCELA, odbor porcelánu, a pro tuzemský obchod v národním podniku Sklo a porcelán Praha.

V roce 1949 došlo ke změně názvu závodu, ze závodu Kysibl se stal závod Stružná. Dále v roce 1949 byly do n. p. Thunská včleněny tři malírny (Josef Dutz, Josef Weinert, Josef Kuba) a tiskárna porcelánu Alfred Klietsch – viz příloha č. 2.

Další a podstatnou reorganizací bylo v roce 1950 rozdělení n. p. Thunská na dva samostatné podniky:

1. Thunská továrna na porcelán, n. p., Klášterec nad Ohří s pobočným závodem v Jakubově.
2. Lesovská továrna na porcelán, n. p., Lesov se závody Lesov I (Concordia), Lesov II (Lenhart), Ostrov, Hradištko.

Tím vznikl v Klášterci nad Ohří malý národní podnik s velkým nepoměrem dělníků a úředníků a s poměrně vysokými správními náklady. Navíc byl zatížen značně zkomplikovanou likvidací starých závazků z původního národního podniku. Stejně neutěšené poměry panovaly i v národním podniku v Lesově. Na základě těchto skutečností se k 1. červenci 1951 opětovně oba podniky sloučily do jednoho národního podniku s názvem Thunská továrna na porcelán, n. p., Dalovice, do funkce podnikového ředitele byl jmenován Miloslav Zach. Touto racionalizací se odbourala režie jednoho podnikového ředitelství. Národní podnik tvořilo šest závodů (tzv. podniková šestka):

závod 01 Dalovice – 343 zaměstnanců, výroba užitkového porcelánu, slabý střep, soupravy, roční výroba 720 t, výroba byla z 50 % určena na vývoz;

závod 02 Jakubov – 142 zaměstnanců, výroba užitkového porcelánu, polosilný střep, kusové zboží, roční výroba 380 t, výroba pro tuzemsko;

závod 03 Klášterec nad Ohří – 343 zaměstnanců, výroba užitkového porcelánu, slabý střep, soupravy, roční výroba 590 t, výroba byla ze 40 % určena na vývoz;

závod 04 Lesov – 272 zaměstnanců, výroba užitkového porcelánu, slabý střep, soupravy, kusové zboží, roční výroba 555 t, výroba byla z 35 % určena na vývoz;

závod 05 Lubenec – 130 zaměstnanců, výroba užitkového porcelánu, silný střep, kusové zboží, roční výroba 350 t, odbyt tuzemsko;

závod 06 Stružná – 99 zaměstnanců, výroba užitkového porcelánu, polosilný střep, žáruvzdorný porcelán asmanit, kusové zboží, roční výroba 255 t, odbyt tuzemsko.

V závodě Josef Lenhart Lesov byla k 1. lednu 1951 zastavena výroba pro nedostatek pracovních sil a jeho areál v letech 1952–1956 byl pronajat Krajskému výkupnímu podniku v Karlových Varech ke skladování obilí. Poté byl provoz znovu obnoven a vzniklo zde vývojové středisko pod vedením vedoucího designéra Jaroslava

Ježka. Vznikaly zde velmi osobité tvary, které sklízely úspěchy na světových výstavách, zejména na EXPO 58 v Bruselu.

Závod Hradištko vyrábějící keramické obtisky byl k 1. lednu 1952 převeden do polygrafického průmyslu a stal se součástí Grafických tiskáren, n. p., Velký Šenov. Národní podnik Thunská se sídlem v Dalovicích si založil svůj vlastní Ústřední sklad obtisků v Karlových Varech, Tržiště 27. Na základě vládního usnesení č. 37/1953 Sb. z 27. dubna 1953 bylo z důvodu zvýšení kvality výrobků zřízeno oddělení technické kontroly.

Dle hospodářské zprávy došlo 22. srpna 1953 k převzetí Střediska pracující mládeže v Klášterci nad Ohří do správy podnikového ředitelství. Po zpětném začlenění závodu Stružná do n. p. Thunská v lednu 1954 přešel tento závod z výroby technického porcelánu na výrobu užitkového porcelánu (dva druhy hotelových hrnků, hotelových polévkových šálek a hotelových misek zn. Bowles a to vše s počtem 90 zaměstnanců). K trvalému růstu výroby a zlepšování kvality došlo až od roku 1955. O zvyšující se jakosti a plnění exportních dodávek svědčí vyznamenání nejlepšího exportního závodu za II. pololetí roku 1955, které získala Thunská továrna na porcelán, n. p., Dalovice.

K 1. dubnu 1958 se sloučila Thunská továrna na porcelán, n. p., Dalovice s národním podnikem Karlovarský porcelán ve Staré Roli jako národním podnikem přejímajícím.² Thunská byla zrušena bez likvidace a k témuž dni byla vymazána z podnikového rejstříku. Veškerý majetek, práva a závazky přešly na přejímací národní podnik Karlovarský porcelán ve Staré Roli. Tato změna vedoucí k monopolnímu oborovému podniku Karlovarský porcelán se netýkala jen n. p. Thunská, ale všech porcelánek vyrábějící užitkový, figurální a ozdobný porcelán v Československu.

² Podle §35 odst. 1 zákona č. 51/1955 Sb., o národních podnicích, a podle usnesení vlády ze dne 7. března 1958 č. 222 a č. 247 ze dne 14. března 1958.

II. Vývoj a dějiny archivního fondu

Dokumenty vzniklé z činnosti původce archivního fondu byly ukládány v letech 1946–1951 v ústřední spisovně n. p. Thunská továrna na porcelán v Klášterci nad Ohří. V souvislosti se vznikem národního podniku Thunská továrna na porcelán se sídlem v Dalovicích došlo i k fyzickému předání dokumentů uložených v ústřední spisovně n. p. v Klášterci nad Ohří do Dalovic. Ústřední spisovna byla z větší části přestěhována od 5. května do 14. června 1952. Jelikož se spisový materiál v době převzetí nacházel ve velmi neuspořádaném stavu, bylo nutné přistoupit k jeho postupnému roztřídění, vnitřní skartaci dokumentů bez trvalé hodnoty a vymezení archivních fondů vzniklých z činnosti národního podniku a jeho právních předchůdců. Součástí převzatých dokumentů byly i archiválie konfiskovaných majetkových podstat začleněných do národního podniku. Celý proces předávání je velmi dobře popsán v předávacím protokolu likvidace Klášterce nad Ohří, protokol je součástí inv. č. 105. U inv. č. 107 se nachází protokol o předání likvidační agendy a spisového materiálu mezi likvidátory n. p. Thunská v Karlových Varech a v Klášterci nad Ohří v rámci reorganizace ze dne 14. června 1952 do n. p. Thunská se sídlem v Dalovicích. V protokolu je mimo jiné uvedeno, že se jedná o spisový materiál vzniklý z činnosti původce od 1. 1. 1946 do 1. 7. 1951, tj. za dobu, kdy podnikové ředitelství národního podniku sídlilo v Karlových Varech a v Klášterci nad Ohří.

Při předávání byl spisový materiál ve stavu velmi neuspořádaném, proto byl roztříděn, označen a očíslován. Pak bylo přikročeno k expedici do nové spisovny v Dalovicích. Na základě vyhlášky ministerstva vnitra č. 153/1956 z 13. července 1956 byl zřízen v Dalovicích podnikový archiv v nové místnosti bývalé autodílny, ale až k 31. březnu 1957 tam byly svezeny veškeré spisy ze všech závodů, materiál byl zde roztříděn dle jednotlivých odborů a oddělení. K 1. červenci 1957 vznikl na podnikovém ředitelství v Dalovicích ústřední sklad tiskopisů pro celý národní podnik. Byl umístěn v podnikovém archivu a za jeho vedení byl zodpovědný podnikový archivář. Administrativu a evidenci skladu kontroloval vedoucí hospodářské správy. Vzhledem k tomu, že byl fond neustále přemísťován, je dosti mezerovitý. V roce 1980 došlo k vytopení prostor podnikového archivu, což vedlo k výraznému zhoršení fyzického stavu v něm uložených archiválií. V roce 1967 byl fond zhruba uspořádán Ing. Alexandrem Kohlíkem a byl vyhotoven evidenční list JAF. V roce 1983 archivní fond uspořádala a inventář k němu sestavila podniková archivářka Zdeňka Málková.

Po převzetí do Státního oblastního archivu v Plzni byl archivní fond zaevidován jako nezpracovaný a původní archivní pomůcka byla zrušena. Dne 5. března 2007 předala

společnost Karlovarský porcelán, a. s., Karlovy Vary celý bývalý podnikový archiv do péče SOA v Plzni, jednalo se o archiválie vzniklé z činnosti jejích právních předchůdců v letech 1807–1992. Bylo předáno 38 archivních fondů o celkovém fyzickém rozsahu 67,20 bm. Archivní fond Thunská továrna na porcelán, n. p., Dalovice, obsahoval 140 kartonů spisového materiálu z let 1945–1958 v rozsahu 16,80 bm (č. přírůstku PP 46/07, čj. SOAP/001-0917/2007). V roce 2009 byly komerční spisovnou Aries Data, a. s., Praha předány do péče SOA v Plzni další 2 úřední knihy a 1 balík z let 1956–1957, vzniklé z činnosti n. p. Thunská továrna na porcelán, které byly začleněny do stávajícího archivního fondu, č. přírůstku PP 80/09, čj. SOAP/001-2959/2009, ze dne 21. října 2009. Archivní fond byl zanesen do elektronických evidencí NAD (EL NAD 11037).

III. Archivní charakteristika archivního fondu

Archivní fond Thunská továrna na porcelán, n. p., Dalovice byl zpracován podle Zásad pro zpracování archiválií vzniklých z činnosti socialistických hospodářských organizací z roku 1979, které vydala Archivní správa ministerstva vnitra, a Číselníku pro pořádání archivních fondů socialistických organizací, který vydal jako metodický materiál Moravský zemský archiv v Brně v roce 1995. Oba tyto metodické návody byly volně interpretovány s úpravami používanými při pořádání archivních fondů průmyslových původců v SOA v Plzni od roku 1995. Při pořádání byl využit rovněž Typový skartační rejstřík (Montanex Ostrava) z roku 2013. Při zpracování archivního fondu a tvorbě archivní pomůcky bylo rovněž přihlíženo k Metodickému pokynu ředitele SOA v Plzni pro zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek ze dne 12. března 2010, čj. SOAP/006-0767/2010, v platném znění.

Archivní fond obsahuje jak archiválie vzniklé z činnosti národního podniku Thunská továrna na porcelán, n. p., Dalovice, tak jeho předchůdců – Thunská továrna na porcelán se sídlem v Klášterci nad Ohří; Ostrovská továrna na porcelán Josef Pfeiffer se sídlem v Ostrově u Karlových Varů; Jakubovská továrna na porcelán Theodor Menzl se sídlem v Jakubově-Vojkovicích; Kysibelská továrna na porcelán Jan Schuldes se sídlem v Kysibelu; Concordia, továrna na porcelán se sídlem v Lesově; Společnost pro těžbu keramických surovin, bří Löwové se sídlem v Lesově.

Vzhledem k tomu, že není znám registraturní systém původce, byl archivní fond n. p. Thunská uspořádán dle umělého schématu, neboť organizační struktura původce se měnila a dochované dokumenty ji nepostihovaly v plné šíři. Archiválie fondu byly rozčleněny do šesti fondových oddělení. První tři jsou strukturována do dalších obsahových skupin:

I. Vedení a správa podniku

1. Organizace a řízení
2. Právní a majetkové záležitosti
3. Kontrolní činnost
4. Hospodářská správa

II. Zaměstnanecké záležitosti

5. Kádrová a personální agenda
6. Péče o pracující, BOZP
7. Iniciativa pracujících
8. Učňovská agenda

III. Ekonomika

9. Plánování a výkaznictví

10. Investice

11. Tvorba mezd a cen

12. Účetnictví

IV. Obchod

V. Výroba

VI. Soudobá dokumentace

V archivním fondu byly ponechány dokumenty ROH, KSČ a ČSČK, které byly zasílány vedení podniku na vědomí, například plány práce apod., a z tohoto důvodu byly zařazeny do kapitoly Organizace a řízení. Vzhledem ke stálým reorganizacím se měnil nejen počet továren začleněných do n. p. Thunská (viz. příloha č. 2), ale i sídla podnikového ředitelství. Například v roce 1946 bylo sídlo v Karlových Varech, roku 1949 v Klášterci nad Ohří a o dva roky později v Dalovicích. Většina dochovaného archivního materiálu pochází z let 1946–1958. V rámci pořádání archivního fondu však došlo k zpřesnění časového rozsahu na (1904) 1946–1958 (1963). Prius z roku 1904 tvoří inv. č. 102 Revize a opravy kotle, kdy první zápis je z roku 1904 ještě u původce Ostrovská továrna na porcelán Josef Pfeiffer, v. o. s., Ostrov nad Ohří, který byl začleněn v roce 1946 do n. p. Thunská továrna na porcelán, kde byl učiněn poslední zápis revize v roce 1950. Posterius z roku 1963 se nachází u inv. č. 47, jedná se o prošetření oprávněnosti nároku vlastnických práv devizového cizince Josefa Löwa, bývalého majitele továrny Concordia Lesov. Užití ostatních prior je zjevné z registů jednotlivých inventárních záznamů.

V rámci vnitřní skartace, prováděné dle Typového skartačního rejstříku z roku 2013 (Montanex Ostrava), bylo vyřazeno z evidence NAD 1,44 bm archiválií z důvodu přehodnocení významu (Protokol o vyřazení archiválií z evidencí NAD z důvodu přehodnocení významu čj. SOAP/001-0758/2012 ze dne 20. března 2012) a 0,15 bm archiválií z důvodu jejich multiplicity (Protokol čj. SOAP/003-0260/2014 ze dne 17. dubna 2015). Ke zničení byly dále určeny jednotliviny nearchivní povahy (původní obaly spisů s kovovým vazačem, šanony apod.) v celkovém rozsahu 0,34 bm. Z archivního fondu tak byly navrženy ke zničení dokumenty bez trvalé hodnoty, jejichž celkový rozsah je 1,93 bm.

V archivním fondu byly ponechány některé doklady, které v typovém skartačním rejstříku nejsou označeny jako archiválie (např. inv. č. 103–105, 210, 306, 365, 380). Důvodem k tomuto rozhodnutí je stáří těchto dokumentů; z 50. let 20. století je k dispozici relativně málo podobně kompaktních archivních fondů a uvedená inventární čísla jsou velice zajímavým dokladem dobové administrativy. I přes výše uvedené skutečnosti je nutné konstatovat, že skladba dochovaných archiválií se vyznačuje značnou mezerovitostí.

Fyzický rozsah archivního fondu před pořádáním byl 16,92 bm, po jeho uspořádání se jednalo o 14,99 bm. Tvoří ho 2 úřední knihy (inv. č. 324, 325); 2 kartotéky (inv. č. 311, 312); 124 kartonů; 1 fascikl (inv. č. 96); 1 evidenční jednotka Jiné (inv. č. 384). Převládajícím jazykem je čeština, popřípadě němčina. Orientaci ve fondu usnadňují připojený zeměpisný a věcný rejstřík. Dochované písemnosti fondu jsou relativně zachované, jejich fyzický stav je dobrý a v době vzniku archivní pomůcky není nutný restaurátorský zásah.

IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu

Dochované archiválie vypovídají o vzniku, historii a činnosti národního podniku Thunská továrna na porcelán Dalovice. Archivní fond obsahuje zejména archiválie právní a majetkoprávní povahy: zřizovací listiny (inv. č. 1), výpisy z obchodního rejstříku (inv. č. 56), ochranné známky (inv. č. 58), výpisy z pozemkových knih (inv. č. 60) a odhady nemovitostí (inv. č. 62). Jedná se především o písemnosti z období po roce 1948. Nejvíce vypovídající jsou zápisy ze schůzí a “kolorit doby“ doplňuje několik dochovaných stížností a zvláště pak personální administrativní agenda: zpráva k legitimacím německých specialistů, reemigranti, nízký příliv českých pracovních sil z vnitrozemí (inv. č. 111). Za zmínku stojí rovněž archiválie, na kterých jsou otisky razítek závodu Lubenec od roku 1946 do roku 1952 (inv. č. 110), na razítkách je vidět reorganizační vývoj porcelánového průmyslu. Pro badatele jsou cennou součástí fondu archiválie konfiskovaných firem v národní správě n. p. Thunská, které byly následně znárodněny a začleněny do její majetkové podstaty (inv. č. 47). Za pozornost rovněž stojí dochované technologické postupy (inv. č. 356), dekory (inv. č. 360) nebo soupis sbírky starého porcelánu instalovaného na zámku v Klášterci nad Ohří a Uměleckoprůmyslovém muzeu v Praze (inv. č. 375). Archivní fond je badatelsky využitelný bez omezení.

V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky

Archivní fond Thunská továrna na porcelán, n. p., Dalovice z let (1904) 1946–1958 (1963), uspořádala a inventář sestavila v roce 2015 archivářka 3. oddělení Státního oblastního archivu v Plzni – pracoviště Klášter Marie Berkovcová.

V Klášteře dne 15. 12. 2015

Marie Berkovcová

Seznam použitých pramenů a literatury

Prameny:

Industrie Compass Čechoslovakei 1932/33. Praha: Compass, 1932, s. 546.

Státní oblastní archiv v Plzni, pracoviště Klášter, fond *Obchodní a živnostenská komora Cheb*,
Výtah z obchodního rejstříku A IV 127, 1947, kar 256.

Krajský soud v Plzni, *Obchodní rejstřík Okresního soudu v Karlových Varech*, sv. XXIII
"národní podniky", z 16. února 1949.

Úřední list republiky Československé, částka 63, s. 788.

Literatura:

BRAUNOVÁ, Alena. *Kouzlo keramiky a porcelánu*. Praha: Práce, 1978.

POCHE, Emanuel. *Český porcelán*. Praha: Orbis, 1953.

MÁLKOVÁ, Zdeňka. *Thunská továrna na porcelán, národní podnik, Dalovice, 1946–1958 :
inventář* [tiskem nepublikovaná archivní pomůcka]. Stará Role : Podnikový archiv
Karlovarský porcelán, národní podnik, 1983.

Typový skartační rejstřík: novelizované vydání. Ostrava: Montanex, 2013.

Seznam použitých zkratk

aj.	a jiné
apod.	a podobně
BOZP	bezpečnost a ochrana zdraví při práci
bří	bratří
č.	číslo
čes.	česky
čj.	číslo jednací
ČKZ	Československé keramické závody
ČNB	Česká národní banka
ČSČK	Československý červený kříž
čsl.	československá
ČSR	Československá republika
ČZS	České závody sklářské
DKP	drobné krátkodobé předměty
DMK	Domov mladých keramiků
EL NAD	evidenční list Národního archivního dědictví
evid. jedn.	evidenční jednotka
fy	Firma
GO	generální oprava
GŘ	generální ředitelství
HSJK	Hlavní správa jemné keramiky
chozrasčot	chozjajstvo dlja rasčota (rus.), hospodářství podle rozpočtu, metoda plánovitého řízení podniku
inv. č.	inventární číslo
JAF	jednotný archivní fond
JNV	jednotný národní výbor
KNV	krajský národní výbor
KV KSČ	krajský výbor Komunistické strany Československa
MF	ministerstvo financí
mj.	mimo jiné
MLP	ministerstvo lehkého průmyslu

MNV	místní národní výbor
NCÚ	Nejvyšší cenový úřad
NDR	Německá demokratická republika
něm.	německy
NKK	Národní kulturní komise
NOM	nová organizace mezd
n. p.	národní podnik
odd.	oddělení
okr.	okres
ONV	okresní národní výbor
OTK	oddělení technické kontroly
PAM	práce a mzdy
PFP	podnikový fond pracujících
PŘ	podnikový ředitel
PTE	pracovně technická evidence
PV	podnikový výbor
PZO	podnik zahraničního obchodu
RaJ	Restaurace a jídelny
ROH	Revoluční odborové hnutí
Sb.	sbírka zákonů
SBČS	Státní banka československá
SNTL	Státní nakladatelství technické literatury
SPD	středisko pracujícího dorostu
SPH	socialistické podnikové hospodaření
SSSR	Svaz sovětských socialistických republik
THN	technicko hospodářské normy
tzv.	takzvaně
ÚIK	ústřední inventarizační komise
ÚRO	Ústřední rada odborů
USA	United States of America (angl.), Spojené státy americké
ÚTD	Ústav technického dozoru
vyhl.	vyhláška
ZH	zlepšovatelské hnutí
ZN	zlepšovatelské návrhy
zpč.	západočeský

Vývoj organizace národního podniku Thunská továrna na porcelán

Rok 1946 – závody *Jakubov, Klášterec nad Ohří, Kysibl (od roku 1949 Stružná), Lesov, Ostrov, podnikové ředitelství Karlovy Vary.*

Závod Lesov vznikl z části těchto konfiskovaných majetkových podstat:

1. Továrny Concordia Lesov, znárodněné vyhláškami ministra průmyslu č. 411 ze dne 27. prosince 1945 a č. 983 ze dne 28. února 1946.
2. Společnosti pro těžbu keramických surovin, bří Löwové Lesov, znárodněné vyhláškami ministra průmyslu č. 462 ze dne 27. prosince 1945 a č. 984 ze dne 28. února 1946.

Rok 1947 – závody *Jakubov, Klášterec nad Ohří, Kysibl, Lesov, Ostrov.*

K závodu Lesov byla vyhláškou ministra průmyslu č. 724 ze dne 6. dubna 1948 s platností od 1. ledna 1947 začleněna znárodněná firma Josef Lenhart, dědici, továrna na porcelán, provozovna Stará Role z majetkové podstaty národního podniku Bohemia Stará Role.

Rok 1948 – závody *Jakubov, Klášterec nad Ohří, Kysibl, Lesov, Ostrov.*

K výše uvedeným závodům n. p. Thunská byl začleněn Ústřední sklad obtisků Hradištko, okr. Jílové k 15. dubnu 1948 na základě dekretu prezidenta republiky č. 109/1945 Sb. a zákona č. 192/1946 Sb.

Do majetkové podstaty n. p. Thunská byl začleněn závod Lubenec dne 29. října 1948 vyhláškou ministra průmyslu č. 2771, který vznikl začleněním továrny Jindřich Reim Lubenec.

Závod Kysibl (Stružná) byl pronajat závodu STEPO, n. p., Karlovy Vary k 1. červenci 1948 na základě rozhodnutí ústředního orgánu Československých keramických závodů, n. p., Praha, za účelem rozšíření provozoven a na zvýšení výrobní kapacity technického porcelánu. Závod v Kysiblu ale i nadále zůstal v majetkové podstatě n. p. Thunská.

Rok 1949 – závody *Jakubov, Klášterec nad Ohří, Lesov, Lubenec, Ostrov, Stružná (původní název Kysibl), Ústřední sklad obtisků Hradištko.*

Do majetkové podstaty n. p. Thunská byly začleněny malírny:

Josef Dutz, malírna porcelánu, Stará Role – začleněna do majetkové podstaty n. p. Thunská vyhláškou ministra průmyslu č. 489 k 1. lednu 1949. Vyhláškou ministra průmyslu č. 1149 ze dne 9. července 1949 byla k 1. lednu 1950 malírna vyčleněna z majetkové podstaty n. p. Thunská a začleněna do Starorolského porcelánu, n. p., Stará Role.

Josef Weinert, malírna porcelánu, Stará Role – dohodou s n. p. Thunská ze dne 30. června 1948 byla malírna národnímu podniku pronajata. Ta převzala do svého stavu všechny její

zaměstnance, veškeré zařízení, zboží a suroviny. K 1. lednu 1949 byla začleněna vyhláškou ministra průmyslu č. 796 do majetkové podstaty n. p. Thunská.

Josef Kuba, malírna porcelánu, Karlovy Vary – Drahovice – začlenění malírny do n. p. Thunská se uskutečnilo se zpětnou platností k 1. lednu 1948 na základě vyhlášky ministra průmyslu č. 451 z 21. ledna 1949.

Alfréd Klietsch, tiskárna keramických obtisků, Karlovy Vary – Drahovice – začleněna k 1. lednu 1949 do n. p. Thunská vyhláškou ministra průmyslu č. 547/1949.

V březnu 1951 byly tyto tři závody Weinert, Klietsch a Kuba z důvodu nerentabilního provozu zlikvidovány a i jejich zařízení bylo převezeno do Starorolského porcelánu, n. p., Stará Role – malírna DUTZ.

Rok 1950 – n. p. Thunská se rozpadl na dva samostatné podniky:

1. Thunská továrna na porcelán, n. p., Klášterec nad Ohří, vyhláškou ministra průmyslu č. 1470 ze dne 27. července 1949 s platností k 1. lednu 1950 se základním závodem v Klášterci nad Ohří, který se stal zároveň sídlem podnikového ředitelství.

V té době měl n. p. Thunská dva závody **Klášterec nad Ohří a Jakubov**.

Závod Lubenec byl začleněn vyhláškou ministra průmyslu č. 1479 ze dne 27. července 1949 s platností k 1. lednu 1950 do národního podniku První česká továrna na porcelán Karlovy Vary.

Došlo ke změně předmětu podnikání n. p. Thunská na “výrobu a úpravu zboží všeho druhu z porcelánu a z jiných keramických hmot, nabytí a odbyt tohoto zboží a výrobu keramických obtisků“.

2. Lesovská továrna na porcelán, n. p., Lesov, vyhláškou ministra průmyslu č. 1476 z 27. července 1949, s platností k 1. lednu 1950 se závody: **Sadov-Lesov I.** (Concordia); **Sadov-Lesov II;** **Hradištko**; závod **Dalovice** (vyčleněn z První české továrny na porcelán, n. p., Karlovy Vary).

Závod **Puls Ostrov** byl předán národnímu podniku Jáchymovské doly, Jáchymov.

Závod **Stružná** byl začleněn do majetkové podstaty národního podniku STEPO Stará Role.

Rok 1951 – Výměrem ministra lehkého průmyslu čj. 237108/5 ze dne 19. června 1951 byly oba národní podniky sloučeny do jednoho podniku se šesti závody s názvem: **Thunská továrna na porcelán, n. p., Dalovice, se sídlem Dalovice čp. 80, podnikové ředitelství Dalovice**.

závod 1. Dalovice; závod 2. Jakubov; závod 3. Klášterec nad Ohří; závod 4. Lesov;

závod 5. Stružná; závod 6. Hradištko

Výměrem ministra průmyslu ze dne 21. srpna 1951 čj. 244.668/1951-A-III-1 byl závod 6. **Hradištko** vyčleněn z n. p. Thunská a stal se součástí Grafických tiskáren, n. p., Velký Šenov.

Rok 1952 – závody *Dalovice, Jakubov, Klášterec nad Ohří, Lesov.*

Rok 1953 – závody *Dalovice, Jakubov, Klášterec nad Ohří, Lesov, Lubenec, podnikové ředitelství Dalovice.*

Závod **Lubenec** byl k 1. lednu 1953 opětovně převeden do majetkové podstaty Thunská, n. p., Dalovice výměrem ministra lehkého průmyslu čj. 210–Dr.S.–VF ze dne 29. prosince 1952 z majetkové podstaty První česká továrna na porcelán, n. p., Karlovy Vary.

Rok 1954–1956 závody *Dalovice, Jakubov, Klášterec nad Ohří, Lesov, Lubenec, Stružná.*

Závod **Stružná** na základě další reorganizace byl dle rozhodnutí ministra lehkého průmyslu č. 210 ze dne 25. listopadu 1953 s platností od 1. ledna 1954 vyčleněn z majetkové podstaty n. p., STEPO Stará Role a opět začleněn do n. p., Thunská továrna na porcelán, Dalovice, jako závod 06 Stružná.

V roce 1956 vzniká v bývalém závodě Josef Lenhart v Lesově vývojové středisko.

Rok 1957–1958 závody *Dalovice, Jakubov, Klášterec nad Ohří, Lesov, Lubenec, Stružná.*

Inventární seznam

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
---------	-------	---------------	----------------

I. VEDENÍ A SPRÁVA PODNIKU

1. Organizace a řízení

1	Zřizovací listiny n. p. Thunská Klášterec nad Ohří	1946-1958	kar 1
2	Ustanovující schůze a volby vedení n. p. Thunská včetně slibu jednotlivých členů	1946	kar 1
3	Delimitace závodu Hradištko, Lesov a Ostrov z n. p. Thunská do n. p. Lesovská továrna na porcelán Lesov v rámci nové organizace prováděné ČKZ Praha	1949-1950	kar 1
4	Reorganizace při vzniku n. p. Thunská továrna na porcelán Dalovice	1950-1951	kar 1
5	Zřízení ústřední malírny porcelánu a tiskárny keramických obtisků v Hradištku a její následné vyčlenění z n. p. Thunská	1948-1956	kar 2
6	Protokoly o předání a převzetí jednotlivých závodů a funkcí	1948-1957	kar 2
7	Zřízení dopravního střediska v n. p. Thunská Dalovice	1955	kar 2
8	Organizační řády a schémata	1949-1955	kar 3
9	Pracovní řád	1955	kar 3
10	Prémiové řády včetně podkladů	1950-1957	kar 4
11	Zápisy ze schůzí vedení podniku	1946-1947	kar 4
11	Zápisy ze schůzí vedení podniku	1948-1955	kar 5
12	Zápisy z porad ředitelů závodů, tzv. podnikové šestky	1953-1954	kar 5
13	Zápisy a korespondence z porad závodů – Jakubov, Klášterec nad Ohří, Lesov, Lubenec	1949-1955	kar 5
14	Zápisy z výrobních porad	1947-1957	kar 6
15	Zápisy z investičních porad	1948-1957	kar 6
16	Zápisy z porad o plnění plánu	1950-1951	kar 6
17	Zápisy z porad ohledně vývozu užitkového porcelánu	1950-1953	kar 6

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
18	Zápisy z pracovních porad jednotlivých úseků (mj. dopravních referentů, mistrů, plánovačů a kalkulantů, skladníků, účetních, pracovníků závodní kuchyně)	1947-1958	kar 7
19	Zápisy z porad vedoucích oddělení	1948-1952	kar 7
20	Zápisy z porad vedoucích odborů	1950-1952	kar 7
21	Zápisy z rozšířeného technického výboru	1953-1958	kar 8
22	Zápisy z technického výboru a oddělení (mj. zřízení odd. technické kontroly)	1953-1958	kar 8
23	Zápisy z komisí (chozrasčotní, inventarizační, likvidační, racionalizační, reorganizační, zmetková)	1949-1957	kar 9
24	Zápisy z porad podnikových ředitelů národních podniků s ČKZ Praha	1946-1957	kar 9
25	Zápisy ze schůzí komitétu továren na porcelán za účasti PZO ČK, odbor PORCELA Karlovy Vary	1946-1950	kar 9
26	Zápisy z konferencí podnikových ředitelů národních podniků stavebních hmot a keramiky v ČSR	1950-1954	kar 10
27	Směrnice podnikového ředitele	1949-1955	kar 10
28	Oběžníky podnikového ředitele	1946-1958	kar 10
29	Informace podnikového ředitele	1947-1952	kar 10
30	Služební sdělení podnikového ředitele	1951-1956	kar 10
31	Pokyny podnikového ředitele	1956-1958	kar 10
32	Časový rozvrh předání hlášení pro jednotlivá oddělení	1955	kar 11
33	Situační zprávy n. p. Thunská	1946-1953	kar 11
34	Korespondence n. p. Thunská s Ministerstvem lehkého průmyslu Praha	1950-1958	kar 11
35	Korespondence n. p. Thunská s ČSČK, krajská úřadovna Karlovy Vary	1950	kar 11
36	Korespondence n. p. Thunská s GŘ průmyslu stavebních hmot a keramiky Praha	1951	kar 11
37	Korespondence a zápisy ze sektorových porad Hlavní správy skla a jemné keramiky Praha s podnikovými řediteli	1950-1954	kar 11
38	Korespondence a zápisy z porad hlavních inženýrů na Hlavní správě jemné keramiky Praha	1953-1957	kar 11

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
39	Korespondence a zápisy ze smíšeného Československo - polského porcelánového subkomitétu Praha	1948	kar 11
40	Korespondence s Ústředním skladem obtisků Karlovy Vary	1949-1957	kar 11
41	Korespondence n. p. Thunská s KNV Karlovy Vary	1951-1953	kar 11
42	Korespondence n. p. Thunská s MNV v Klášterci nad Ohří a ONV v Kadani	1950-1953	kar 12
43	Korespondence n. p. Thunská s národními podniky (mj. Azbestové závody Nitra, Spojené továrny na barvy a laky Praha, Starorolský porcelán Stará Role, Zpč. autodružstvo Plzeň)	1949-1951	kar 12
44	KSČ – zápisy z porad podnikového výboru zasílané na vědomí vedení podniku	1948-1953	kar 12
45	ROH – zápisy ze schůzí akčního výboru, z podnikové rady a z konferencí zasílané na vědomí vedení podniku	1946-1953	kar 12
46	Korespondence ČKZ Praha zaslaná na vědomí vedení podniku n. p. Thunská (mj. zápisy z poradních sborů pro statistiky)	1948-1951	kar 12

2. Právní a majetkové záležitosti

47	Znárodněné majetkové podstaty začleněné dle vyhl. 1006 ze 7. března 1946 do národního podniku Thunská: Menzl Theodor Jakobov, Pfeiffer Josef Ostrov, Schuldes Jan Kysibl (mj. 2 situační mapy továrny Concordia, Lesov)	(1945)1946 -1958(1963)	kar 13
48	Začlenění firmy Josef Lenhart dědicové Stará Role, závod Lesov do n. p. Thunská, dle vyhl. č. 724 ze dne 6. dubna 1948	1947-1948	kar 14
49	Začlenění závodu bývalé fy J. Reinl Lubenec-Jelení do n. p. Thunská dle zákona č. 103/1950 Sb. a jeho opětovné vyčlenění	1948-1954	kar 14
50	Korespondence s ČKZ Praha ve věci pohledávek n. p. Thunská vůči Rakousku (restituce vídeňské filiálky)	1947-1948	kar 14
51	Dokumenty konfiskátů v národní správě n. p. Thunská, které byly začleněny do její majetkové podstaty, dle vyhl. č. 796 ze 4. dubna 1948: Dutz Josef Stará Role Klietsch Alfred Drahovice Kuba Josef Drahovice Weinert Josef Stará Role	1948 -1952	kar 14

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
52	Dokumenty konfiskátů v národní správě n. p. Thunská, které nebyly začleněny do její majetkové podstaty (fy likvidovány nebo začleněny do jiných n. p.): Columbus, lázeňský dům Karlovy Vary Fränzl a Hauptmann Stará Role Gergner Kadaň Gössel Karlovy Vary — Rybáře Lenhart Ostrov Michl, pila a výroba dřevité vlny, Hroznětín Plass a Rösner Bochoř Rosenthal, prodejna Karlovy Vary Schmieger Stará Role	1947-1951	kar 15
53	Žádosti o konfiskovaný majetek dle vyhl. č. 1587 z 23. července 1946 Osidlovacího úřadu v Praze	1947-1955	kar 15
54	Rozhodnutí o odevzdání konfiskovaného majetku od firmy F. E. Hölt v Klášterci ve prospěch n. p. Thunská Karlovy Vary	1949	kar 16
55	Předání provozu lomu na křemen v Otově n. p. Thunská v Karlových Varech do rukou Západočeských kaolínek, n. p., Praha	1946-1947	kar 16
56	Výpisy z obchodního rejstříku	1946-1955	kar 16
57	Živnostenská oprávnění	1947-1949	kar 16
58	Ochranné známky	1946-1957	kar 16
59	Patenty a licence	1947-1949	kar 16
60	Výpisy z pozemkových knih (mj. 1 mapa)	(1945) 1946-1953	kar 16
61	Soupisy zemědělské půdy	1947-1948	kar 16
62	Odhady nemovitostí n. p. Thunská v Lesově, Lubenci, Ostrově, Sadově	1947-1956	kar 16
63	Stanovení výše kmenového jmění	1948	kar 16
64	Převody majetku n. p. do vlastnictví jiných organizací (mj. převod pozemků a domů do vlastnictví MNV Klášterec nad Ohří, zámečku Dalovice čsl. armádě apod.)	1948-1957	kar 17
65	Začlenění hostince v Jakobově do majetkové podstaty n. p. Thunská závod Jakobov za účelem zřízení podnikové kantýny	1951-1953	kar 17
66	Předání majetku a budov SPD Thun Klášterec nad Ohří do správy závodu Klášterec nad Ohří	1951-1953	kar 17

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
67	Nájemní smlouvy na pronájem objektu a nemovitostí (mj. Jednota Sadov, MNV Dalovice, RaJ Karlovy Vary)	1950-1956	kar 17
68	Uvolněné prostory v n. p. Thunská pro skladování obilí dle vládního nařízení č. 750 z 26. července 1957	1952-1957	kar 17
69	Souhrn investičního majetku n. p. Thunská k 31. prosinci 1952	1952	kar 17
70	Stížnost na porušení vodoprávního oprávnění (čes., něm.)	(1944) 1946-1954	kar 17
71	Zpráva likvidátora Fondu národní obnovy o překážkách k ukončení likvidačních pracích na závodě Lubenec a Ostrov	1952	kar 17
72	Pojistné smlouvy n. p. Thunská v jednotlivých závodech (mj. požární, proti živelným škodám, proti krádeži a vloupání)	1946-1954	kar 18
73	Žádosti o povolení zálohy na náhradu válečných škod, způsobených zapálením závodu válečnými zajatci v roce 1944	1948-1949	kar 18
74	Škody způsobené klimatickými jevy (mj. vichřice, tuhé mrazy)	1956	kar 18
75	Zprávy o požárech v závodech Hradištko, Lesov, Lubenec	1946-1954	kar 18
76	Smírčí jednání v záležitosti pohledávky Slavkovského porcelánu proti národní správě prodejny Rosenthal v Karlových Varech	1952	kar 18
77	Náhrada škody požadovaná od Jáchymovských dolů, n. p., Jáchymov v arbitrážním řízení z důvodu zničení keramických modelů a forem	1951-1954	kar 18
78	Převod autorského práva z Karla Kuneše na n. p. Thunská – výhradní právo na výrobu porcelánových sošek	1948	kar 18
79	Trestní stíhání zaměstnanců n. p. Thunská (mj. rozkrádání socialistického majetku, krádeže porcelánového zboží, krádež zlata)	1948-1954	kar 18
<u>3. Kontrolní činnost</u>			
80	Zápisy z kontrol prováděné nadřízenými orgány (mj. ČKZ Praha, HSJK Praha, JNV K. Vary, KNV K. Vary, MF Praha, MLP Praha, ONV K. Vary, SBČS Praha, ÚRO Praha, ÚTD Praha)	1948-1958	kar 19
81	Činnost vnitropodnikové kontroly, včetně plánu kontrol	1949-1957	kar 19

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
82	Souhrnné zápisy z kontrol jednotlivých pracovišť n. p. Thunská	1947-1957	kar 19
83	Zápisy z vnitřních kontrol na odborech podnikového ředitelství	1948-1957	kar 19
84	Zápisy z kontrol prováděné podnikovým kontrolním oddělením v závodě Dalovice	1950-1959	kar 20
85	Zápisy z kontrol prováděné podnikovým kontrolním oddělením na závodech Jakubov, Klášterec nad Ohří	1947-1957	kar 21
86	Zápisy z kontrol prováděné podnikovým kontrolním oddělením na závodech Lesov, Lubenec, Ostrov, Stružná	1947-1957	kar 22
87	Zápisy z činnosti technické kontroly	1952-1954	kar 23
88	Zápisy z kontrol závodních kuchyní na závodech Dalovice, Hradištko a Klášterec nad Ohří (ukázka)	1949-1955	kar 23
89	Zápisy z kontrol učňovské školy v Klášterci nad Ohří	1951-1955	kar 23
90	Zápisy z kontrol inventur na závodech provedené ÚIK (ukázka)	1956-1957	kar 23
91	Souhrn revizních poznatků o hospodaření reprezentační prodejny Rosenthal Karlovy Vary v národní správě n. p. Thunská	1949	kar 23
<u>4. Hospodářská správa</u>			
92	Směrnice k oceňování základních prostředků	1946-1947	kar 23
93	Soupis elektrozařízení závodu Jakubov	1946	kar 23
94	Evidence skladových zásob a materiálu	1949	kar 23
95	Podniková inventura základních prostředků, prováděná na všech závodech	1949-1956	kar 23
96	Generální inventarizace nemovitostí a základních fondů	1953-1955	kar 24
96	Generální inventarizace nemovitostí a základních fondů	1956	fas 1
97	Inventura strojů a zařízení	1950	kar 25
98	Závěrečná inventura k 31. 3. 1958 před včleněním n. p. Thunská Dalovice do n. p. Karlovarský porcelán Stará Role	1958	kar 25
99	Zápisy a pokyny inventarizační komise	1954-1958	kar 25
100	Evidence a provoz motorových vozidel v závodové dopravě	1953-1956	kar 25

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
101	Revize elektrického zařízení, hromosvodů a parního stroje	1947-1954	kar 25
102	Revize a běžné opravy kotlů	(1904) 1945-1950	kar 25
103	Přesuny majetku v rámci reorganizace národních podniků (ukázka)	1949-1950	kar 26
104	Delimitační protokol včetně korespondence za účelem předání kancelářského zařízení z podnikového ředitelství n. p. Thunská na ČKZ, n. p., technická služba Karlovy Vary (ukázka)	1950-1951	kar 27
105	Předání DKP (židle, skříně, stoly a pod.) ze závodu Lesov do správy ministerstva spravedlnosti (ukázka)	1954-1955	kar 27
106	Zřízení ústředního skladu tiskopisů v Karlových Varech (mj. ukázky tiskopisů)	1949-1957	kar 27
107	Předání likvidační agendy a spisového materiálu mezi likvidátory n. p. Thunská v Karlových Varech, v Klášterci nad Ohří a Thunskou Dalovice v rámci reorganizace	1952	kar 27
108	Zřízení podnikového archivu	1956-1957	kar 27
109	Skartace písemností v podnikovém archivu	1958	kar 27
110	Otisky razítek závodu Lubenec	1952	kar 27

II. ZAMĚSTNANECKÉ ZÁLEŽITOSTI

5. Kádrová a personální agenda

111	Kádrová administrativní agenda kádrového oddělení (mj. seznam českého dělnictva a úředníků, zpráva k legitimacím německých specialistů, reemigranti, nízký příliv českých pracovních sil z vnitrozemí)	1946-1949	kar 27
112	Návrhy na obsazení kádrů na základě reorganizace n. p. Thunská	1949	kar 27
113	Kádrová situace, organizovaný nábor, protokoly předávek tajné korespondence	1949-1957	kar 27
114	Evidenční listy pro vyšší technické kádry	1953-1956	kar 27
115	Přehledy odborníků a kvalifikovaných odborných kádrů s vysokoškolským a středoškolským vzděláním	1953-1957	kar 27

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
116	Personální agenda – obsazení a početní stavy vedoucích pracovníků podnikového ředitelství a závodů: Hradištko, Jakubov, Klášterec nad Ohří, Lesov, Lubenec, Ostrov, Stružná (Kysibl)	1946-1955	kar 28
117	Předávací protokoly funkcí na oddělení podnikového ředitelství (dopravní, hospodářské, kontrolní, obchodní, PAM, technické aj.)	1948-1957	kar 28
118	Předávací protokoly agend na jednotlivých závodech	1949-1957	kar 28
119	Zpráva o sociálněpolitických obtížích na jednotlivých závodech (fluktuace, využití pracovní doby, výchova dorostu)	1948-1949	kar 29
120	Seznam zaměstnanců, kteří přešli do veřejných funkcí	1951	kar 29
121	Hlášení o průběhu měnové reformy v n. p. Thunská	1953	kar 29
122	Zařazení zaměstnanců do osobních tříd	1954	kar 29
123	Rozbor systemizačního rozvrhu a srovnávací tabulky	1955	kar 29
124	Běžná korespondence k systemizaci včetně hlášení nadřízeným orgánům	1949-1956	kar 29
125	Osobní spisy zaměstnanců, dle jednotlivých závodů (ukázka; čes., něm.)	(1928) 1946-1957	kar 30
126	Pracovní knížky a průkazy (ukázka; čes., něm.)	(1941) 1946-1950	kar 31
127	Popisy pracovních činností jednotlivých zaměstnanců (ukázka)	1949-1953	kar 31
128	Seznamy pracovníků s nárokem na služební požitky	1947-1948	kar 231
129	Seznamy pracovníků s nárokem na dodatekové potravinové lístky	1949	kar 31
130	Školení zaměstnanců a zvyšování kvalifikace	1949-1956	kar 31
131	Německé pracovní síly v rámci malého pohraničního styku s NDR	1950	kar 31
132	Uvolnění pracovních sil pro průmysl a výživu	1950-1955	kar 31
133	Práce přesčas (ukázka)	1950-1956	kar 31
134	Seznam zaměstnanců se sníženou pracovní schopností	1953	kar 31
135	Nástupy zaměstnanců na umístěnky	1954-1957	kar 31
136	Pracovní zařazení příslušníků Pohraniční stráže propuštěných do zálohy	1957	kar 31

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
137	Cestovní zprávy (ukázka)	1954-1958	kar 31
138	Povolení vstupu nadřízeným orgánům do závodů	1952-1953	kar 31
139	Vnitřní všeobecná korespondence k personálním záležitostem mezi personálním odd. a vedením jednotlivých závodů	1948-1953	kar 31
140	Kolektivní smlouvy závodů: Dalovice, Jakubov, Klášterec nad Ohří, Lesov, Lubenec, Stružná, včetně kontrol	1951-1958	kar 32
141	Žádosti o exkurze do závodů a nábor pracovních sil (ukázka)	1950-1952	kar 33
<u>6. Péče o pracující, BOZP</u>			
142	Závodní stravování (mj. návrh na reorganizaci závodních kuchyní, jídelniček)	1947-1954	kar 33
143	Bytová agenda (mj. žádosti a přidělení služebních bytů, včetně korespondence, zpráva o bytovém majetku n. p. Thunská)	1947-1955	kar 33
144	Závodní lékař (mj. ordinační hodiny, smlouva o preventivní zdravotní péči, zdravotní výchova zaměstnanců)	1948-1949	kar 33
145	Doprava pracujících do zaměstnání (mj. úprava jízdních řádů)	1948-1951	kar 33
146	Drobný prodej vlastních výrobků zaměstnancům	1949-1950	kar 33
147	Korespondence s ONV v Kadani (mj. otevírací doby obchodů, přemístění prodejny konsumního družstva do objektu n. p. Thunská, žádost o seznam gramofonových desek pro potřebu závodního rozhlasu)	1949-1950	kar 33
148	Zřízení mateřské školy a dětského útulku	1949-1957	kar 33
149	Zpráva o činnosti podpůrného fondu	1952	kar 33
150	BOZP (mj. ochranné pomůcky, úrazy, předávací protokoly zbraní pro závodní stráž, zápisy z bezpečnostních prohlídek)	1947-1958	kar 33
151	Požární ochrana (mj. zřízení závodového hasičského sboru, zápisy o prohlídkách, umístění hasičských přístrojů, poplachové plány)	1948-1953	kar 33

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
<u>7. Iniciativa pracujících</u>			
152	Celopodnikové socialistické závazky, včetně vyhodnocení	1950-1958	kar 34
153	Socialistické závazky včetně vyhodnocení: podnikové ředitelství a závody Dalovice, Jakubov, Klášterec nad Ohří	1950-1958	kar 34
154	Socialistické závazky včetně vyhodnocení: závody Lesov, Lubenec, Stružná	1950-1958	kar 35
155	Socialistické závazky o nejlepší závod n. p. Thunská, včetně vyhodnocení	1952-1956	kar 35
156	Socialistické závazky jednotlivců	1955-1957	kar 35
157	Socialistické závazky o nejlepší podnik HSJK	1952-1953	kar 35
158	Socialistické závazky o Rudý prapor	1953-1957	kar 35
159	Novátorské metody uplatňované v n. p. Thunská podle vzoru sovětských pracovníků	1951-1954	kar 36
160	Vyhodnocení nejlepších pracovníků jednotlivých závodů	1951-1958	kar 36
161	Bleskovky vydávané jednotlivými závody k socialistickému soutěžení	1952-1954	kar 36
162	Korespondence k socialistickému soutěžení (mj. dopisy pracujících o průběhu soutěže zasílané presidentské kanceláři, velvyslanectví SSSR, MLP, HSJK; přihlášky k soutěži; sdělení o průběhu soutěže Československému rozhlasu; zápisy ze zasedání poroty)	1952-1956	kar 36
163	Zlepšovací návrhy včetně rozhodnutí komise (ukázka; mj. udělování odměn, vyčíslení úspor, korespondence)	1953-1958	kar 37
164	Agenda zlepšovacích návrhů (mj. celostátní výstavy vynálezů a zlepšovacích námětů; hlášení a výkazy ZN; zápisy ze schůzí zlepšovatelů a z provedených kontrol; ZN uveřejněné v odborném časopise "Sklář a keramik"; závazky a konference ke zvýšení ukazatelů v ZH; tematické plány ZN)	1955-1958	kar 38
<u>8. Učňovská agenda</u>			
165	Závodní učňovská škola (mj. učební smlouvy, učební osnovy, průběh závěrečných zkoušek, korespondence s nadřízenými orgány)	1946-1957	kar 38

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
166	Středisko pracujících dorostu (mj. statut SPD, pracovní smlouvy vychovatelek, revize kuchyně, domovní řád, korespondence s nadřízenými orgány)	1946-1956	kar 39
167	Školský referát při kádrovém oddělení (mj. zápisy, plán činnosti)	1954-1956	kar 39

III. EKONOMIKA

9. Plánování a výkaznictví podniku

168	Dílčí pětiletý plán výroby užitkového porcelánu na léta 1949–1953	1948	kar 39
169	Plány státní	1950-1957	kar 39
170	Plány výhledové, včetně zpráv o plnění	1956-1958	kar 40
171	Plány práce	1950-1956	kar 41
172	Plány finanční	1950-1953	kar 42
172	Plány finanční	1954-1958	kar 43
173	Plány investiční	1946-1953	kar 44
173	Plány investiční	1954-1957	kar 45
174	Plány výrobní, včetně plnění a komentářů	1946-1951	kar 46
174	Plány výrobní, včetně plnění a komentářů	1952	kar 47
174	Plány výrobní, včetně plnění a komentářů	1953-1954	kar 48
174	Plány výrobní, včetně plnění a komentářů	1955-1958	kar 49
175	Plán vstřícny	1948	kar 49
176	Plány prováděcí	1950-1951	kar 49
177	Plán dopravy	1951	kar 49
178	Plán mzdových fondů	1952	kar 50
179	Plány dovozu	1953-1955	kar 50
180	Plány energie	1953-1955	kar 50
181	Plány odbytu	1952-1958	kar 50

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
182	Plány vlastních nákladů	1953-1954	kar 51
182	Plány vlastních nákladů	1955-1957	kar 52
183	Plán materiálně technického zásobování	1954	kar 53
184	Plány generálních oprav	1951-1957	kar 53
185	Plány běžných oprav	1955-1957	kar 54
186	Plán maloobchodního obratu	1955	kar 54
187	Plány technicko-organizačního opatření	1955-1958	kar 54
188	Plán zásob	1956	kar 54
189	Plány pro školení nových kádrů	1953-1956	kar 54
190	Kontroly plánů prováděné ČKZ Praha a KNV Karlovy Vary	1950-1951	kar 54
191	Vzory formulářů k hlášení o plnění jednotlivých plánů	1955	kar 54
192	Rozbory hospodářské činnosti	1950-1954	kar 55
192	Rozbory hospodářské činnosti	1955-1956	kar 56
192	Rozbory hospodářské činnosti	1957-1958	kar 57
193	Rozbory nákladů	1953-1954	kar 58
194	Rozbory ročních účetních výkazů	1954-1956	kar 58
195	Roční výkazy průmyslových podniků	1947-1956	kar 59
195	Roční výkazy průmyslových podniků	1957-1958	kar 60
196	Provozní zprávy za jednotlivé závody	1947-1951	kar 61
197	Výkazy statistické	1946-1947	kar 61
198	Výkazy hospodářských výsledků	1949-1958	kar 61
199	Výkazy hlavních ukazatelů	1953-1956	kar 61
200	Výkazy o stavu vybraných druhů strojů	1952-1954	kar 61
201	Výkazy generálních a běžných oprav	1952-1956	kar 61
202	Výkazy o spotřebě energie	1953	kar 62
203	Výkazy o plnění výkonnostních norem	1957	kar 62
204	Výkazy o pracovní době a stavu osazenstva	1957	kar 62

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
205	Výkazy o investičních pracích	1953-1955	kar 62
206	Výkazy o jakosti výrobků	1957	kar 62
207	Výkazy pracovně technické evidence	1954	kar 62
208	Přehledy ukazatelů plnění plánu	1954	kar 62
209	Přehledy výrobních ukazatelů, dle jednotlivých závodů	1952-1953	kar 62
210	Směrnice a pokyny pro vedení statistické evidence, korespondence (ukázka)	1950-1954	kar 62
<u>10. Investice</u>			
211	Stav povolených staveb a jejich rozpočet	1947-1951	kar 63
212	Korespondence týkající se investičních stavebních akcí	1947-1954	kar 63
213	Hlášení o postupu stavebních i nestavebních investic	1947-1957	kar 63
214	Výkaz nákladů na stavební opravy domů v národní správě	1949	kar 63
215	Odůvodnění výše rozpočtu investičních výdajů na II. čtvrtletí 1949	1949	kar 63
216	Předběžné návrhy investic na rok 1950–1953	1949-1950	kar 63
217	Inventury stavebních investic, včetně zápisů	1951-1952	kar 64
218	Vlastní projektové úkoly (mj. 1 technický výkres)	1951-1952	kar 64
219	Strojní investice	1953-1958	kar 64
220	Objednávky průzkumných a projektových prací	1953-1954	kar 64
221	Kontroly investičních činností prováděných GŘ ČKZ Praha	1950-1951	kar 64
222	Kontroly plnění investičních úkolů prováděné podnikovou revisní komisí	1957-1958	kar 64
<u>Investice – závod DALOVICE</u>			
223	Výstavba železobetonových stropů (mj. 54 technických výkresů, 104 statických výpočtů)	1950-1953	kar 65
224	Adaptace brusírny (mj. 3 technické výkresy)	1950-1951	kar 66
225	Odvodnění pece č. 6 (mj. 7 technických výkresů)	1950-1951	kar 66

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
226	Přístavba balírny a zastřešení skladu (mj. 7 technických výkresů)	1950-1951	kar 66
227	Stavba komína a kotelny (mj. 8 technických výkresů)	1951-1952	kar 67
228	Adaptace bytových jednotek a domu čp. 3 na kanceláře podnikového ředitelství (mj. 4 technické výkresy)	1951-1955	kar 67
229	Rekonstrukce výtahu pro transport šamotové masy	1952	kar 67
230	Zřízení ústřední autodílny	1952	kar 67
231	Vybudování skladu hořlavin (mj. 2 technické výkresy)	1952-1953	kar 67
232	Výstavba šaten a umýváren (mj. 58 technických výkresů)	1954-1956	kar 68
233	Vybudování strojovny a přípravný hmot (mj. 75 technických výkresů)	1954-1957	kar 69
234	Rekonstrukce dřevěného skladu náhradních dílů (mj. 2 technické výkresy)	1955	kar 69
235	Mechanizace vnitrozávodní dopravy	1955	kar 69
236	Rekonstrukce závodu (mj. 12 technických výkresů)	1955-1957	kar 69
237	Rekonstrukce pece, třídírny, brusírny a skladu bílého zboží (mj. 36 technických výkresů)	1955-1956	kar 70
238	Rekonstrukce točírny (mj. 76 technických výkresů)	1955-1957	kar 70
<u>Investice – závod HRADIŠTKO</u>			
239	Kolaudace vrátnice	1950-1951	kar 70
<u>Investice – závod JAKUBOV</u>			
240	Vyúčtování investic při opravě obytných domů čp. 2, 44, 74, 77 a 104 v Jakubově	1946-1950	kar 71
241	Vybudování užitkového vodovodu (mj. 17 technických výkresů)	1950-1955	kar 71
242	Přestavba přípravný šamotových pouzder (mj. 1 technický výkres)	1950-1951	kar 71
243	Stavba komína (mj. 1 technický výkres)	1950-1951	kar 71
244	Výstavba kotelny (mj. 19 technických výkresů)	1950-1952	kar 71
245	Rekonstrukce pece č. 2	1951	kar 71

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
246	Rekonstrukce závodu Jakubov (mj. 52 technických výkresů)	1951-1952	kar 72
247	Budova pro přípravu masy (mj. 32 technických výkresů)	1952	kar 73
248	Zpráva o investičních potřebách	1952	kar 73
249	Rekonstrukce elektrických a motorových rozvodů (mj. 44 technických výkresů)	1952-1956	kar 73
<u>Investice – závod KLÁŠTEREC nad OHŘÍ</u>			
250	Záměr výstavby nového závodu (mj. 11 technických výkresů)	1946-1956	kar 74
251	Rekonstrukce vodovodu (mj. 29 technických výkresů)	1948-1952	kar 74
252	Adaptace bytových jednotek a jeslí	1949-1951	kar 74
253	Rekonstrukce Domu mladých keramiků (mj. 6 technických výkresů)	1951-1952	kar 75
254	Projekt na rekonstrukci elektroinstalace (mj. 9 technických výkresů)	1954	kar 75
255	Rekonstrukce nákladového výtahu, včetně revizí a údržby (mj. 9 technických výkresů)	1954-1957	kar 75
256	Rekonstrukce a generální oprava bleskosvodného zařízení	1956	kar 75
257	Projekt na tunelové pece (mj. 4 technické výkresy)	1957	kar 76
258	Výstavba závodu – svazek I (mj.12 technických výkresů)	1957	kar 76
258	Výstavba závodu – svazek II–III (mj. 31 technických výkresů)	1957	kar 77
258	Výstavba závodu – svazek IV–V (mj. 15 technických výkresů)	1957	kar 78
<u>Investice – závod LESOV</u>			
259	Rekonstrukce závodu po požáru (mj. 47 technických výkresů)	1946-1948	kar 79
260	Stavba přípravný hmot (mj. 67 technických výkresů)	1946-1948	kar 80
260	Stavba přípravný hmot (mj. 51 technických výkresů)	1949	kar 81
260	Stavba přípravný hmot (mj. 75 technických výkresů)	1950-1953	kar 82
261	Oprava bytových domů čp. 14, 19, 20, 35, 36, 50, 63 (mj.1 technický výkres)	1948-1952	kar 83

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
262	Stavba domova mládeže (mj. 36 technických výkresů)	1949	kar 83
263	Zastřešení a přemostění středního traktu glazovny (mj. 8 technických výkresů)	1949	kar 84
264	Stavba vrátnice (mj. 10 technických výkresů)	1950-1951	kar 84
265	Adaptace bytových jednotek (mj. 4 technické výkresy)	1950-1952	kar 84
266	Zřízení závodní elektrárny (mj. 43 technických výkresů)	1950-1952	kar 85
267	Generální oprava pecí č. 1, 2, 3, 4 (mj. 2 technické výkresy)	1950-1954	kar 86
268	Zřízení šaten a umýváren (mj. 46 technických výkresů)	1950-1956	kar 86
269	Stavba vodovodu pro pitnou vodu a čistící stanice	1951	kar 87
270	Výstavba kotelny (mj. 2 technické výkresy)	1951	kar 87
271	Rekonstrukce a přemístění provozoven v rámci závodu Lesov (mj. 14 technických výkresů)	1951-1952	kar 87
272	Stavba přípravny masy	1951-1953	kar 87
273	Úprava závodní kuchyně a sociálního zařízení (mj. 23 technických výkresů)	1952	kar 87
274	Stavba elektrostanice (mj. 67 technických výkresů)	1953-1957	kar 88
275	Stavba 24 bytových jednotek, včetně korespondence (mj. 11 technických výkresů)	1954-1955	kar 88
276	Rekonstrukce závodu Lesov (mj. 9 technických výkresů)	1955-1959	kar 88
277	Rekonstrukce a generální oprava bleskosvodného zařízení v závodě Lesov (mj. 2 technické výkresy)	1956	kar 88
<u>Investice – závod LUBENEC</u>			
278	Stavba vodojemu (mj. 18 technických výkresů)	1947-1949	kar 89
279	Přemostění dvora (mj. 18 technických výkresů)	1948-1954	kar 89
280	Výstavba sociálního zařízení (mj. 74 technických výkresů)	1949	kar 90
281	Přístavba budovy pro třetí pec (mj. 7 technických výkresů)	1949-1955	kar 91
282	Rozšíření balírny a expedice (mj. 2 technické výkresy)	1949	kar 91
283	Přístavba glazovny (mj. 2 technické výkresy)	1950	kar 91

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
284	Přípravné práce k zřízení staveniště pro obnovu budovy v závodě Lubenec (mj. 13 technických výkresů)	1953-1955	kar 91
285	Obnova vyhořelé části závodu	1954-1955	kar 92
286	Výstavba protipožárního zařízení (mj. 5 technických výkresů)	1955-1956	kar 93
287	Projekt na rekonstrukci elektroinstalace závodu (mj. 37 technických výkresů)	1955-1957	kar 93
288	Výstavba nákladového výtahu (mj. 2 technické výkresy)	1956-1957	kar 93
289	Soupis investic v závodě Lubenec	1956-1957	kar 93
<u>Investice – závod OSTROV</u>			
290	Inventura investic (mj. 2 technické výkresy)	1946-1951	kar 94
291	Modernizace závodu – klimatizace, ústřední topení (mj. 5 technických výkresů)	1947-1949	kar 94
<u>Investice – závod STRUŽNÁ</u>			
292	Rekonstrukce závodu (mj. 35 technických výkresů)	1949-1950	kar 94
293	Projekt na rekonstrukci elektroinstalace (mj. 79 technických výkresů)	1953-1955	kar 94
294	Výstavba komínu (mj. 4 technické výkresy)	1955	kar 94
295	Rekonstrukce nákladového výtahu (mj. 2 technické výkresy)	1955	kar 94
<u>11. Tvorba mezd a cen</u>			
<u>Mzdy</u>			
296	Systemizace platových tříd	1949-1955	kar 95
297	Přehled výdělku podle tříd a středisek	1951	kar 95
298	Platy mistrů a zaměstnanců ve vyšších službách	1952-1957	kar 95
299	Návrhy na platové zařazení	1951-1957	kar 95
300	Nároky na vánoční a novoroční příspěvky vězňům zaměstnaným v n. p. Thunská	1949-1951	kar 96
301	Zálohy na mzdu zaměstnancům (pokyn ředitele, žádanka)	1950	kar 96

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
302	Přehled o mzdových nákladech	1956	kar 96
303	Prověrky provedené pracovníky PAM	1949-1957	kar 96
304	Zápisy z porad normovačů	1949-1956	kar 96
305	Strojové vypracování výplatních listin, dle pokynu hlavního účetního pro vedoucí odborů PŘ (ukázka)	1957	kar 96
306	Rezortní pokyny a směrnice pro pracovníky PAM (ukázka)	1948-1957	kar 96
307	NOM – časové normy jednotlivých profesí v závodě Dalovice	1951-1958	kar 97
307	NOM – časové normy jednotlivých profesí v závodě Lesov	1952-1958	kar 98
307	NOM – časové normy jednotlivých profesí v závodech Jakubov, Klášterec nad Ohří, Lubenec, Stružná	1955-1957	kar 99
308	Přehledy o uplatněných opatřeních a výsledcích NOM (mj. záznamy z pracovních porad ohledně NOM, korespondence)	1948-1958	kar 100
<u>Ceny</u>			
309	Pracovní program kalkulačního oddělení	1948-1953	kar 101
310	Plánování cen a nákladů	1955-1956	kar 101
311	Kalkulační listy výrobků závodu Klášterec nad Ohří	1949-1952	ktt 1
312	Kalkulační listy výrobků závodu Lesov	1951-1952	ktt 2
313	Kalkulační listy ostatních závodů	1956-1958	kar 102
314	Rozpis kalkulačních nákladů	1954	kar 103
315	Výsledná kalkulace výrobků v jednotlivých závodech	1954-1955	kar 103
316	Podklady pro kalkulace výrobků jednotlivých závodů (mj. kalkulační náklady)	1946-1958	kar 104
317	Kalkulace dekorů jednotlivých závodů	1958	kar 105
<u>12. Účetnictví</u>			
318	Zprávy o finančním stavu n. p. Thunská	1946-1957	kar 106
319	Finanční delimitace z důvodu reorganizace n. p. k 1. 1. 1950	1948-1950	kar 106

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
320	Bankovní úvěry – účelové, investiční	1949-1955	kar 106
321	Úhrada odvodu z kmenového jmění začleněných majetkových podstat – korespondence	1951-1952	kar 106
322	Bilance	1946-1955	kar 107
323	Podklady k ročním uzávěrkám	1947-1952	kar 108
323	Podklady k ročním uzávěrkám	1953-1957	kar 109
324	Účetní uzávěrky	1946-1948	ukn 1
325	Účetní uzávěrky	1949	ukn 2
326	Rozvahy a výsledovky	1946-1947	kar 110
326	Rozvahy a výsledovky	1948-1953	kar 111
327	Rozvrhy účtů	1946-1949	kar 112
328	Roční rozpočty	1951-1952	kar 112
329	Účtovací osnovy	1951-1952	kar 112
330	Účetní pasporty – předáno z ČNB	1952-1956	kar 112
331	Daně z obratu	1956-1958	kar 112
332	Daně činžovní	1946-1951	kar 112
333	Zavedení systému podnikového hospodářství	1950	kar 113
334	Plán oběhu účetních dokladů	1952	kar 113
335	Úkoly hlavního ekonoma	1957-1958	kar 113
336	Prověrky provozního odpočtu a finanční situace	1946-1956	kar 113

IV. OBCHOD

337	Sestavy a sazebníky výrobků z jednotlivých závodů podle rozměru, obsahu, váhy a předepsaných názvů dle ceníku NCÚ	1947-1953	kar 113
338	Ceníky výrobků jednotlivých závodů n. p. Thunská	1952-1957	kar 113
339	Přehledy exportního prodeje a objednávky ze zahraničí	1947-1958	kar 113
340	Expediční program exportu u jednotlivých závodů	1955	kar 113
341	Roční přehled prodeje výrobků jednotlivých závodů	1957	kar 113

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
342	Reprezentační prodejna n. p. Thunská v Ostravě	1948-1949	kar 113
343	Prodej drobného zboží pro prodejnu Bazar Mariánské Lázně	1949	kar 113
344	Reklamace (mj. zápisy z kontrol v rámci reklamace, reklamace dodaných surovin)	1952-1955	kar 113
345	Organizační opatření k zavedení nákupních úředníků na jednotlivých závodech	1949	kar 113
346	Ceníky výrobků jednotlivých ministerstev, zasílané na vědomí a pro potřebu n. p. Thunská	1949-1957	kar 114
347	Jakostní normy pro prodej užitkového porcelánu, vydané ČKZ Praha	1951	kar 115
348	Obchodní zprávy zahraničního odbytu ČKZ Praha a seznamy zahraničních zákazníků, zaslané na vědomí n. p., Thunská	1946-1947	kar 115
349	Zprávy z cest do zahraničí zaslané n. p. Thunská na vědomí (mj. PZO ČK Praha, ČKZ Praha, HSJK Praha)	1946-1957	kar 115

V. VÝROBA

350	Roční dotazník o výrobě užitkového a ozdobného porcelánu z jednotlivých závodů n. p. Thunská	1948	kar 115
351	Rámcové hospodářské smlouvy o výrobě s ministerstvem lehkého průmyslu	1953-1956	kar 115
352	Příděly zásobování keramickými surovinami (mj. šamotový materiál, mletý živec, křemen, kaolin)	1948-1954	kar 115
353	Směrnice k provádění evidence výroby	1950	kar 116
354	Odběr a dodávky pevných paliv pro jednotlivé pece	1950-1952	kar 116
355	Údržba a periodické prohlídky strojního vybavení	1950-1957	kar 116
356	Technologické postupy jednotlivých závodů	1952-1957	kar 116
357	Provozní korespondence k výrobě	1952-1958	kar 117
358	Výrobní úkoly, dle jednotlivých závodů	1955-1957	kar 117
359	Přehledy a stavy výrobních zásob (suroviny a základní materiál, palivo)	1955-1957	kar 117
360	Evidence obtisků a dekorů (ukázka)	1956-1957	kar 117
361	Zápisy z provedení technických zkoušek a kontrol	1947-1957	kar 118

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
362	Technická kontrola	1950-1958	kar 118
363	Technické podmínky výroby, včetně korespondence	1953-1958	kar 118
364	Dekory a katalogy výrobků	1954	kar 119
365	THN – podnikové	1951-1954	kar 120
365	THN – podnikové	1955-1957	kar 121
366	THN – jednotlivých závodů	1952-1957	kar 122
367	Evidenční karty spotřebních THN (ukázka; mj. hlášení o plnění, podklady a korespondence k THN)	1952-1955	kar 123
367	Evidenční karty spotřebních THN (ukázka; mj. hlášení o plnění, podklady a korespondence k THN)	1956-1957	kar 124

VI. SOUDOBA DOKUMENTACE

368	Závodní časopis "Kruh" – vydávaný n. p. Thunská a "Elán" – vydávaný DMK – Thun, Klášterec nad Ohří	1948-1953	kar 124
369	Povolení ke zřízení neonové reklamy na domě čp. 37, Tržiště 23, Karlovy Vary	1948	kar 124
370	Zpráva podnikového ředitele o průběhu výstavy v lednu 1949 v New Yorku	1949	kar 124
371	Přihláška národního podniku Thunská za člena Národního technického muzea (mj. 2 ks průkazy členství pro rok 1950 a pro rok 1951)	1950-1951	kar 124
372	Jana Hofmeisterová – žádost o povolení studia v podnikovém archivu za účelem vypracování disertační práce	1950-1951	kar 124
373	Korespondence s NKK (mj. dohoda o propůjčení 5 místností na zámku Klášterec nad Ohří pro instalaci vzorků porcelánu včetně upomínkových předmětů, prohlášení kašny se sochou Neptuna v n. p. Thunská za státní kulturní památku)	1950-1952	kar 124
374	Korespondence s ČZS, n. p., Praha (mj. požadavky na výtvarné referenty, žádost o převod uměleckého oddělení do vývojového střediska)	1951	kar 124
375	Soupis sbírky starého porcelánu z n. p. Thunská instalovaného na zámku v Klášterci nad Ohří a v Uměleckoprůmyslovém muzeu v Praze	1951-1953	kar 124
376	Seznam filmů pro školní účely	1952	kar 124

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
377	Den nové techniky v Dalovicích	1953	kar 124
378	Dopis ředitele Miloslava Zacha panu Otakaru Plešingerovi z Továrny na porcelánové zuby Jičín	1953	kar 124
379	Děkovný dopis od Autoopravny, n. p., Praha za šálky pro vánoční nadílku	1954	kar 124
380	Dopisy ministra lehkého průmyslu (mj. zajištění a podchycení uměleckých unikátů a děkovný dopis všem zaměstnancům za vykonanou práci)	1954-1955	kar 124
381	Propagační úkoly (mj. porcelánové ochranné známky závodu, popelníky a reliéfové nálepky na asmanit)	1954	kar 124
382	Výměna stroje na zmrzlinu za škrabku na brambory mezi n. p. Thunská a Jáchymovskými doly, n. p., Jáchymov	1954	kar 124
383	Soutěž o nejvhodnější exponát pro světovou výstavu v Bruselu	1956	kar 124
384	Čestné uznání 3. stupně, udělené n. p. Thunská ministryní spotřebního průmyslu, za dosažené výsledky ve 3. čtvrtletí 1957	1957	jin 1

Zeměpisný rejstřík

Bochov, okr. Karlovy Vary	52
Dalovice, okr. Karlovy Vary	4, 7, 33, 64, 67, 84, 88, 98, 104, 140, 223-227, 230-238, 377
Drahovice, okr. Karlovy Vary	51
Hradištko, okr. Nymburk	3, 5, 75, 88, 116, 239
Hroznětín, okr. Karlovy Vary	52
Jáchymov, okr. Jáchymov	77
Jakubov, okr. Karlovy Vary	13, 47, 65, 85, 93, 116, 140, 240-247, 249
Jičín, okr. Jičín	378
Kadaň, okr. Chomutov	52
Karlovy Vary — Rybáře, okr. Karlovy Vary	52
Karlovy Vary, okr. Karlovy Vary	25, 33, 35, 40-41, 52, 67, 80, 91, 104, 106-107, 369
Klášterec nad Ohří, okr. Chomutov	1, 13, 42, 54, 64, 85, 88-89, 107, 116, 140, 250-258, 311
Lesov, okr. Karlovy Vary	3, 13, 62, 75, 86, 105, 116, 140, 259-277, 312
Lubenec, okr. Louny	13, 49, 62, 75, 86, 110, 116, 140, 278-283, 286-289
Mariánské Lázně, okr. Cheb	343
New York, USA	370
Nitra, Slovensko	43
Ostrava, okr. Ostrava-město	342
Ostrov, okr. Karlovy Vary	3, 47, 62, 86, 116, 290-295
Otov, okr. Domažlice	55
Plzeň, okr. Plzeň-město	43
Praha	3, 24, 34, 36-39, 43, 50, 53, 55, 80, 221, 349, 373-374
Sadov, okr. Karlovy Vary	62, 67
Stará Role, okr. Karlovy Vary	43, 48, 51-52, 98
Stružná (do roku 1949 Kysibl), okr. Karlovy Vary	47, 52, 86, 116, 140

Věcný rejstřík

arbitrážní řízení	77
bankovní úvěry	320
bilance	322
BOZP (bezpečnost a ochrana zdraví při práci)	150
bytová agenda	143
ceníky	338, 346
daně	331-332
dekory výrobků	364
delimitace	3, 104, 319
den nové techniky	377
DKP (drobné krátkodobé předměty)	105
dopravní středisko	7, 100
exkurze	141
hostinec v Jakobově	65
inventarizace	95-99
investice	
- závod Dalovice	
-- autodílna	230
-- brusárna	224, 237
-- bytové jednotky	228
-- komín	227
-- odvodnění pece	225
-- přístavba balírny	226
-- rekonstrukce točírny	238
-- rekonstrukce výtahu	229
-- rekonstrukce závodu	236
-- sklad hořlavin	231
-- sklad náhradních dílů	234
-- strojovna	233
-- šatny a umývárny	232
-- závodová doprava	235
-- železobetonové stropy	223
- závod Hradištko	239
- závod Jakobov	
-- elektroinstalace	249
-- komín	243
-- kotelna	244
-- obytné domy	240
-- pec č. 2	245
-- přípravna masy	247

-- příprava samotových pouzder	242
-- rekonstrukce závodu	246
-- vodovod	241
- závod Klášterec nad Ohří	
-- bleskosvodné zařízení	256
-- bytové jednotky	252
-- elektroinstalace	254
-- nákladový výtah	255
-- rekonstrukce DMK	253
-- tunelová pec	257
-- vodovod	251
-- výstavba nového závodu	250
-- výstavba závodu	258
- závod Lesov	
-- bleskosvodné zařízení	277
-- bytové jednotky	261, 265, 275
-- domov mládeže	262
-- elektroinstalace	274
-- glazovna	263
-- kotelna	270
-- pece č. 1, 2, 3, 4	267
-- příprava hmot	260
-- příprava masy	272
-- rekonstrukce provozoven	271
-- rekonstrukce závodu	259, 276
-- šatny a umývárny	268
-- vodovod	269
-- vrátnice	264
-- závodní elektrárna	266
-- závodní kuchyně	273
- závod Lubenec	
-- balárna a expedice	282
-- elektroinstalace	287
-- glazovna	283
-- nákladový výtah	288
-- pec č. 3	281
-- protipožární zařízení	286
-- přemostění dvora	279
-- sociální zařízení	280
-- soupis investic	289
-- vodojem	278

- závod Ostrov	
-- investura investic	290
-- klimatizace	291
- závod Stružná	
-- elektroinstalace	293
-- komín	294
-- nákladový výtah	295
-- rekonstrukce závodu	292
kádrová agenda	
- evidenční listy pro technické kádry	114
- kádrová situace	113
- návrhy kádrů	112
- přehledy odborníků	115
- seznam českého dělnictva a úředníků, reemigranti	111
kmenové jmění	63
kolektivní smlouvy	140
konfiskáty	
- Columbus, lázeňský dům Karlovy Vary	52
- Dutz Josef Stará Role	51
- F. E. Hölt Klášterec nad Ohří	54
- Fränzl a Hauptmann Stará Role	52
- Gergner Kadaň	52
- Gössel Karlovy Vary	52
- Klietsch Alfred Drahovice	51
- Kuba Josef Drahovice	51
- Lenhart Josef dědicové Stará Role	48
- Menzel Theodor Jakubov	47
- Pfeiffer Josef Ostrov	47
- Reinl Jindřich Lubenec	49
- Schuldes Jan Kysibel	47
- Weinert Josef Stará Role	51
- žádosti o konfiskovaný majetek	53
kontroly	
- jednotlivých pracovišť	82
- na závodě Dalovice	84
- na závodech Jakubov, Klášterec nad Ohří	85
- na závodech Lesov, Lubenec, Ostrov, Stružná	86
- prováděné nadřízenými orgány	80
- technického oddělení	87
- učňovské školy v Klášterci nad Ohří	89
- vnitropodnikové	81, 83

- z inventur provedené ÚIK	90
- závodních kuchyní	88
korespondence	
- Autodružstvo Plzeň	43
- Azbestové závody Nitra	43
- Československo-polský porcelánový subkomitét	39
- ČKZ Praha	50
- ČSČK Karlovy Vary	35
- ČZS Praha	374
- GŘ průmyslu stavebních hmot a keramiky Praha	36
- Hlavní správa skla a jemné keramiky Praha	37
- KNV Karlovy Vary	41
- MLP Praha	34
- MNV Klášterec nad Ohří	42
- NKK Praha	373
- Spojené továrny na barvy a laky Praha	43
- Starorolský porcelán Stará Role	43
- Ústřední sklad obtisků Karlovy Vary	40
lom na křemen Otov	55
malírna	5
mateřská škola	148
mzdy	
- časové normy jednotlivých profesí	307
- mzdové náklady	302
- návrhy na platové zařazení	299
- platové třídy	296
- platy mistrů	298
- strojové vypracování výplatních listin	305
náhrady válečných škod	73
nájemní smlouvy	
- Jednota Sadov	67
- MNV Dalovice	67
- RaJ Karlovy Vary	67
nejlepší pracovník	160
neonová reklama	369
normy jakostní	347
obilí, skladování	68
odhady nemovitostí	62
ochranné známky	58
otisky razítek závodu Lubenec	110
patenty a licence	59

peněžní reforma	121
personální agenda	
- dodatkové potravinové lístky	129
- nástupy zaměstnanců na umístěnky	135
- německé pracovní síly	131
- obsazení a početní stavy vedoucích pracovníků	116
- popisy pracovních činností	127
- práce přesčas	133
- pracovní knížky	126
- pracovníci s nárokem na služební požitky	128
- pracovníci se sníženou pracovní schopností	134
- předávací protokoly agend na jednotlivých závodech	118
- předávací protokoly funkcí	117
- přehledy osobních spisů zaměstnanců	125
- přehledy osobních tříd zaměstnanců	122
- uvolnění pracovníků pro průmysl	132
- všeobecná korespondence	139
- zaměstnanci, kteří přešli do veřejných funkcí	120
plány	
- běžných oprav	185
- dopravy	177
- dovozu	179
- energií	180
- finanční	172
- generálních oprav	184
- investiční	173
- kontrol	190
- maloobchodního obratu	186
- materiálně technického zásobování	183
- mzdových fondů	178
- nových kádrů	189
- odbytu	181
- pětileté	168
- práce	171
- prováděcí	176
- státní	169
- technicko-organizačních opatření	187
- vlastních nákladů	182
- vstřícné	175
- výhledové	170
- výrobní	174

- zásob	188
podnikové normy	
- informace podnikového ředitele	29
- lhůtník hlášení dle oddělení	32
- oběžníky podnikového ředitele	28
- pokyny podnikového ředitele	31
- služební sdělení podnikového ředitele	30
- směrnice podnikového ředitele	27
podnikový archiv	
- předání spisového materiálu	107
- skartace písemností	109
- zřízení	108
pojistné smlouvy	72
povolení vstupu do závodů	138
požární ochrana	151
prodejna Bazar v Mariánských Lázních	343
prodejna Rosenthal Karlovy Vary	91
prodejna v Ostravě	342
přehledy	
- ukazatelů plnění plánu	208
- výrobních ukazatelů	209
převod autorského práva	78
převody majetku n. p. Thunská do vlastnictví jiných organizací	
- čsl. armáda	64
- MNV Klášterec nad Ohří	64
- zámeček Dalovice	64
reklamace	344
revize	
- elektrického zařízení a hromosvodů	101
- kotlů a parního stroje	102
roční přehled prodeje výrobků jednotlivých závodů	341
roční rozpočty	328
roční uzávěrky	323
rozbory	
- hospodářské	192
- nákladů	193
- ročních účetních výkazů	194
rozvaha a výsledovka	326
rozvrhy účtů	327
řády	

- organizační	8
- pracovní	9
- prémiové	10
sazebníky výrobků	337
seznam filmů pro školní účely	376
sklad tiskopisů	106
skladové zásoby	94
smírčí jednání	76
socialistické závazky	152-158
souhrn investičního majetku	69
soupis elektrozařízení Jakubov	93
soupis sbírky starého porcelánu	375
soupisy zemědělské půdy	61
stížnost na porušení vodoprávního oprávnění	70
středisko pracujících dorostu	166
systemizace	123-124
škody způsobené klimatickými jevy	74
školení zaměstnanců	130
školský referát	167
technické zkoušky	361
technicko hospodářské normy	362
- evidence	367
- jednotlivých závodů	366
- podnikové	365
trestní stíhání zaměstnanců n. p. Thunská	
- krádež zlata	79
- krádeže porcelánového zboží	79
- rozkrádání socialistického majetku	79
tvorba cen	
- kalkulace dekorů	317
- kalkulační listy	311-313
- kalkulační náklady	314
- kalkulační oddělení	309
- plánování cen a nákladů	310
- podklady pro kalkulace výrobků	316
- výsledná kalkulace	315
účetní pasporty	330
učňovská agenda	165
účtovací osnovy	329
výkazy	
- generálních oprav	201

- hlavních ukazatelů	199
- hospodářských výsledků	198
- investičních prací	205
- jakosti výrobků	206
- pracovní doby	204
- roční	195
- spotřeby energie	202
- statistické	197
- stavu strojů	200
- výkonnostních norem	203
výpisy z obchodního rejstříku	56
výpisy z pozemkových knih	60
výrobní úkoly	358
výrobní zásoby	359
výstava New York	370
zápisy	
- poradní sbory Československý červený kříž	46
- porady komitétu	25
- porady investiční	15
- porady jednotlivých úseků	18
- porady komisí	23
- porady o plnění plánu	16
- porady o vývozu užitkového porcelánu	17
- porady podnikové rady ROH	45
- porady podnikové šestky	12
- porady podnikových ředitelů s ČKZ Praha	24
- porady PV KSČ	44
- porady technického výboru	21-22
- porady vedení podniku	11
- porady vedení závodu Jakubov	13
- porady vedení závodu Klášterec nad Ohří	13
- porady vedení závodu Lesov	13
- porady vedení závodu Lubenec	13
- porady vedoucích odborů	20
- porady vedoucích oddělení	19
- porady výrobní	14
závodní časopis "Kruh" a "Elán"	368
závodní lékař	144
závodní stravování	142
zlepšovací návrhy	163-164
zprávy	

- cestovní	137, 349
- likvidátora Fondu národní obnovy	71
- o požárech v závodech Hradištko, Lesov, Lubenec	75
- obchodní	348
- provozní	196
- situační	33
zřizovací listiny	1
živnostenská oprávnění	57

Název archivní pomůcky: Thunská továrna na porcelán, n. p., Dalovice
Značka archivního fondu: Thunská n. p. Dalovice
Časový rozmezí archiválií: (1904) 1946-1958 (1963)
Počet evidenčních jednotek: 130 (2 úřední knihy, 2 kartotéky, 124 kartonů, 1 fascikl, 1 jiné)
Počet inventárních jednotek: 384
Rozsah v bm: 14,99
Stav ke dni: 15. 12. 2015
Zpracovatel archivního fondu: Marie Berkovcová
Zpracovatel archivní pomůcky: Marie Berkovcová
Počet stran: 54
Počet exemplářů: 5
Schválil: Mgr. Petr Hubka, ředitel Státního oblastního archivu v Plzni
dne 15. 12. 2015 - č.j. SOAP/006 - 2354/2015